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   開     会 

 

 

○町田義昭議長 おはようございます。 

 ただいまから平成21年第４回長井市議会定例

会を開会いたします。 

 本日の会議よりインターネットによる議会中

継が開始されます。中継開始に当たり、一言ご

あいさつ申し上げます。 

  （町田義昭議長登壇） 

○町田義昭議長 おはようございます。 

 水と緑と花の長井、安心安全のまちづくりを

掲げる当市の議会におきまして、念願でござい

ましたインターネットによる議会中継が開始の

運びとなりました。議員の皆さんの熱意はもち

ろんでありますけども、内谷市長の特段のご理

解を賜りましたことにつきまして、心から感謝

を申し上げる次第でございます。 

 長井市の議会におきましては、私たちのもっ

とも大切なことは、市民の幸せを願うことでご

ざいます。そしてその負託にこたえることであ

ると、そんなふうに理解をしているところでご

ざいます。その手段といたしまして、開かれた

議会を目指し、情報を公開することにより市民

との距離を縮めていこうとする努力をしている

さなかでもございます。 

 年４回の議会報もその一つでございます。し

かしながら、限られたページ数でございますの

で、情報量も極めて乏しいと思います。また、

会議録、そして直接傍聴に来ていただける市民

の皆さんにおかれましても、これまた限られた

人であると、そんなふうに思いまして、これを

いかにして多くの市民の皆さんに理解を求めて

いくかということについても議論をしてまいり

ました。そういう中で、情報化時代の最たるも

のがインターネットによる公開でないだろうか

なと、そういうことできょうに至った次第でご

ざいます。 

 過日の全国市議会議長会において、30年勤続、

そして８年間議長をされました人の御礼の言葉

にこういうものがございました。それぞれの自

治体のまちづくりにおいて３つの要素があると。

３本柱ということでありましょうけども。１つ

に行政力、そして市民力、３つ目に議会力と、

その３つがきちっとかみ合ったときに初めて市

民に理解をしていただけるまちづくりが達成で

きるのではないかと、その人は考えているとい

うことでありました。それぞれの方々がどうい

うふうに理解するのかわかりませんけども、私

も理解をする一人でありました。ただしその中

で、行政力と市民力は全国約1,800の自治体に

おいてもそう開きはないだろうと。しかしなが

ら、議会力においては必ずしも一定でないし、

一番差の生じやすい部分であろうと。そういう

ことで、議会の努力というものは非常に重要な

位置を占めていると、そういうことでございま

した。 

 私もこの言葉を理解するに当たり、議会がし

っかりしていけば市民の理解を得られる自治体

ができるなと、そんなふうに確信をしたところ

でございます。これからもそういう意味で、イ

ンターネットによる議会中継は議会活性化に向

けて一助になるものと信じておるものでござい

ます。 

 非常に緊張しております、カメラが入りまし

たので。これはやはり気にならないと言えばう

そになるんじゃないかなと、そう思います。議

員の皆さんにおかれましても、今までと同様に、

そしてそれ以上の活発な議論をしていただきた

いなと思います。議論が薄くなってはいけない

なと思います。緊張しながら、これを市民に受

け入れられるような議会していただきたいと、

そんなふうにお願いを申し上げまして、一言ご

あいさつといたします。ありがとうございます。
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（拍手） 

○町田義昭議長 次に、去る５月27日、東京で開

催されました全国市議会議長会総会において表

彰状の贈呈が行われ、当市議会からは、長年に

わたり地方自治の振興にご尽力くださいました

方に対し表彰状が授与されましたので、本席に

おいて伝達させていただきます。 

○松本 弘議会事務局長 それでは、谷口栄子議

員、ご登壇の上、表彰状をお受け取りください。 

 なお、表彰状を受け取られましたら一たん前

の席にお座りください。 

  （５番谷口栄子議員登壇） 

○町田義昭議長 表彰状。長井市、谷口栄子殿。

あなたは市議会議員として10年市政の振興に努

められ、その功績は著しいものがありますので、

第85回定期総会に当たり、本会表彰規程により

表彰いたします。 

 平成21年５月27日、全国市議会議長会会長、

五本幸正。代読。（拍手） 

○松本 弘議会事務局長 続きまして、ただいま

の受賞に対し、議会を代表し、鈴木新助議員会

会長よりお祝いの言葉をお願いいたします。 

  （16番鈴木新助議員登壇） 

○１６番 鈴木新助議員 議会を代表いたしまし

て、このたび全国市議会議長会から10年表彰を

受けられました谷口議員に心からお祝いを申し

上げます。 

 谷口議員は、長井市議会初の女性議員として、

市民の熱望と信頼を一身に集められ、平成11年

に初当選なされました。以降、厚生常任委員会

副委員長、長井ダム環境整備促進特別委員会副

委員長などを歴任され、ご活躍されておられま

すこと、心から敬意を表する次第であります。 

 今、国を始め各地方団体におきましては、昨

年秋以降の経済危機に直面し、その対策を懸命

に実施しているところであり、一部の報道では

「底が見えてきた」と言われておるようであり

ますが、まだまだ予断を許すものではありませ

ん。本市におきましても国の動向などを注視し

ながら、今後さらなる対策が実施されるものと

思っております。 

 このようなことから、当面は経済対策などの

歳出を増額しながらも、一方では財政状況を踏

まえ、選択と集中を徹底し、むだを排除してい

かなければならないという非常に厳しい行財政

運営を強いられていることになり、議会が果た

さなければならない役割もますますふえてくる

ものと考えられますが、谷口議員におかれまし

ては、この表彰を契機にさらに研さんを積まれ

まして、市政発展のため一層のご尽力を賜りた

いと存じます。 

 最後に、健康に十分留意されまして、これか

らも存分のご活躍をされますようご期待申し上

げ、簡単ではございますが、お祝いの言葉とさ

せていただきます。本日は本当におめでとうご

ざいます。 

○松本 弘議会事務局長 続きまして、市長から

祝辞を賜りたいと存じます。 

 内谷重治市長、お願いいたします。 

  （内谷重治市長登壇） 

○内谷重治市長 谷口栄子議員におかれましては、

このたび全国市議会議長会の席上におきまして

10年という一般表彰を受けられましたこと、ま

ことにおめでとうございます。市民を代表いた

しまして、心よりお祝い申し上げます。 

 ただいま鈴木議員会長の方からもありました

ように、谷口議員は長井市議会史上初の女性議

員といたしまして、まさに生活者、女性ならで

はの視点から市民の幸せ向上のために、福祉向

上のために大変なご尽力を賜りました。私もそ

の当時、同僚議員として一緒に議席を持った立

場として、我がことのように大変喜んでいると

ころでございます。 

 この10年の間、議員におかれましては厚生常

任委員会、それから西置賜行政組合始め数々の

ご要職を歴任されまして、長井市の行政運営に
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もさまざまなご提言、ご指導賜ったというふう

に思います。重ねて厚くお礼申し上げる次第で

ございます。 

 今、私ども長井市始め全国でまことに厳しい

経済不況、そして雇用不安の中にございます。

こういったときこそ谷口議員のように本当に生

活者の視点からの、市民の目線からのまちづく

り施策が必要なものというふうに思っておりま

す。ぜひこれからも長井の市民の幸せ向上のた

めに、そして市政発展のためにご指導を賜りま

すようお願い申し上げます。 

 冒頭に町田議長からお話ありましたように、

この６月定例会から長年の懸案でありましたイ

ンターネットによる議会中継が実現いたします。

これも谷口議員、大道寺議員、そして私、同じ

同期としてその当時からぜひ必要だと、やはり

情報公開をさらに進め、開かれた市議会をつく

るためにはこういったインターネット中継が必

要なのではないかというふうに、これ平成13年

ぐらいだったと思いますけども、今考えてみま

すとそれが実現できたということは、谷口議員

始め議会の皆様の本当にご努力のたまものだと

いうふうに思っております。 

 ぜひ谷口議員にはこれからも健康に留意され

まして、市政の発展、そして市民福祉向上のた

めにお力添えを賜りますようにお願い申し上げ

まして、甚だ粗辞ではございますが、祝辞とさ

せていただきます。どうぞ今後ともよろしくお

願いいたします。 

○松本 弘議会事務局長 ここで受賞されました

谷口栄子議員から謝辞がございます。 

 谷口栄子議員、お願いいたします。 

  （５番谷口栄子議員登壇） 

○５番 谷口栄子議員 ただいまは議員活動10周

年の表彰をいただきまして、大変にありがとう

ございました。また、もったいないお言葉を市

長始め議員会長からいただきまして、本当にあ

りがとうございました。 

 私は1999年４月、公明党の公認と多くの市民

の皆さんのご期待を受けて市議会議員に当選さ

せていただきました。市民の皆さんの手足とな

って働くことをモットーに、生活者の目線を大

切にした福祉のまちづくりに努力してきました。 

 これからも公明党の掲げる福祉政策の一つで

も多くを実現できるように、さらに頑張ってま

いります。本日は本当にありがとうございます。

（拍手） 

○松本 弘議会事務局長 以上をもちまして表彰

状の伝達を終了いたします。 

 

 

   開     議 

 

 

○町田義昭議長 これより本日の会議を開きます。 

 本日の会議に欠席の通告議員は、８番、安部 

隆議員の１名であります。よって、ただいまの

出席議員は定足数に達しております。 

 なお、山形新聞社長井支社長より今定例会中

のパソコン使用について申請があり、許可いた

しましたので、ご報告いたします。 

 本日の会議は、配付しております議事日程第

１号をもって進めます。 

 

 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 

 

○町田義昭議長 日程第１、会議録署名議員の指

名であります。会議規則第81条の規定により、

ご指名いたします。 

 ７番 佐々木 謙 二 議員 

 ９番 渋 谷 佐 輔 議員 

 10番 髙 橋 孝 夫 議員 

 以上、３名の方にお願いいたします。 

 


